



A  
**CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG,**  
 ENGEDELMÉVEL,

**Nro. 42.**

Költ. Bétsbenn, Sz. András Havának (Nóvembernek)  
 21-dik napján 1800-dik Eftzendőben.

*Béts.*

A Felséges Császár nagy példáját adta valamár erős lelkiségének, midőn a' múlt Septem-bernek 6-dikán, a' maga egészsége 's élete fenntartásáról egészen meg-felejtkezni látszatván, sietett a' veszedelem helyére, tsak hogy békeséget szerezhessen kedves Alatta-valóinak: szinte úgy most is (egynéhány nap múlva) az Armadiához indul ő Felsége, hogy a' magát mérsékleni nem tudó Ellenséget, Vitéz Seregeinknek új győzedelmei által, kényszerítse a' tisztességes békeségé-



A' tegnap előtt költ Udvari Újságban ezeket a' nevezetes tudósításokat olvassuk: hogy, t. i. a' melly 45 napi fegyvernyugvára lépett velünk Német 's Olafz Országban (Sept. 21-dikén) a' Frantzia Respublika, azt már úgy tekinti a' Német Országból érkezett újjabb tudósítások szerént, miht a' mellynek vége szakadt; és hogy a' két fél el-kezdje az ellenségeskedést, annak 15 nap múlva leendő meg-izenése után, a' mint már előre is emlékeztünk vólt arról a' múlt Postán költ árkusunk 637-dik oldalán.

Ama' nevezetes Könyvetskéből, melly (a' miht a' múlt postán említettük) arról értekezik: Ha jobb-é a' Frantziákkal a' Had, vagy a' Békesség? most azon megfontolásokat közöllyük, mellyek a' Békesség' Elő tzik-kelyeiről szóllanak; és Liviusnak ezen szavaival kezdődnek:

*Ecquid sentitis, in quanto contemptu vivatis!*

A' Császár (úgy mond) helyben nem hagyta azon Békesség' Elő-tzikkelyit, mellyek Július' 29-dikén Gr. St. Julien (úgy látszik, tellyes hatalom nélkül) és Fr. Minister Talleyrand által Párisban alól-íródtak. Erre a' Frantziák két ízben félbeshzakasztották a' fegyvernyugvást, a' melly tsak a' Német Birodalom három utólsó Erösségeinek által engedésével, 20 dik Septemberben hofszabbíttatott meg. Kétség kívül, a' mostani Békesség-alkut is azon Előtzikkelyeknek helyben hagyásával kellett vólna elkezdni. Már pedig könnyen által-láthatni, millyen következeseket vontak vólna azok szükségképpen magok után.

A' 2-dik Tzikkely szerént: A' Békességnek meg-kötéséig a' Taborok mind Német mind Olasz Országban tartásuk megelőbbeni helyeiket. E' szerént a Sváb, Frankóniai, Baváriai Kerületek a' Felső Ranninak egy részével a' Frantziák' hatalmában maradván, mindenféle adók' kitsikarásai által egészen utolsó inségre jutnak; ugyan is ki nem tudja: mennyi temérdek pénzt, gabonát, és egyéb hadi készületeket gyűjtenek onnét a' Frantziák? hány Generálisok, és Kommissáriusok szereznek ott nagy gazdagságokat magoknak? és ehezképest mennyire kívánnyák a' háborút, vagy is inkább a' Nem-békességet? melly huzgón siettetik; az az, melly szívesen vontattyák a' Békességalkut telhetetlen kívánságaikkal, hogy ezen bő aranybányát hosszabb ideig bírják? — Más részről ezen 2-dik Tzikkely erejével megígéri ugyan Fr. Ország, hogy a' Békesség-alkudozás alatt, nem terjeszti ki magát a' déli Olasz Ország (az az, Toskána; Róma; Nápoly) felé; de a' Császár az Egyházi Birodalomban lévő Seregét Ankónába zárja be, a' Toskánai Felkelttéket szelleltsze el, és az idegen Katonáknak ki-szállítását akadályozza meg. Nem annyit tesz e' ez: mint a' Császár gyengittse meg erejét, hogy a' Frantziák annál keményebb pontok alatt köthessenek békességet; az után pedig Rómát és Nápolyt elfoglalhassák?

A' 3-dik Tzikkely szerént: A' Campo-Formiói alkulegyen fundamentomaa' következendő Békesség-kötésnek, de a'

szükséges megváltoztatásoknak fenn tartásával. Tadni való, hogy már a' Campo-Formiói alkunak nem igen szerentsés következései voltak Európára, és az Aufztr. Ház' bátorságára nézve. Hát még a' szükséges változtatások mit jelenthetnek? Kétség kívül: hogy az Országoknak eddig történt fel forogtási helyben hagyódnának; a' Helvétziai 's a' Cisalpin. Respublika, vagy is egy új Fr. Tartomány lábra kaphasson; a' Sváb, Frankónia, és Bavária sorsa a' Frantziák tetzésére bízattassék; Pedemontziumnak revolúciónálása jóvá hagyassék; a' mint Gen. Brüne Sept. 7 dikén ezen szóval bízatta a' népet: A' Békesség fogja a' ti szabadságotokra (az az: a' Fr. iga alá való jutástokra) a' petsétet nyomni.

A' 4 dik Tzikkely szerint: Ne ellenezzé a' Császár, hogy Fr. Ország az egész Rajnai bal részt megtartsa, a' mint Rastadtban esett a' meg-egygyezés. Tehát már bizonyosnak gondolják a' Frantziák, hogy által engedődött nekik a' Rajnának bal része; vagy tsak abban legyen sikere a' Rastadti alkuhozásnak, a' mi a' Frantziáknak kedvez. Nem szükség megmagyarázni, melly súlyos és veszedelmes volna Nemet Orzágra nézve ezen odaengedés; és mennyi háborúknak magva lappangana benne sok pontokra nézve, u. m. az adósságok, Kiköltöztek, köz-jószágok, Egyházi rendelések, Izekulárizátziók, Kár kipótlások miatt. Tovább ezen Tzikkely szerint: Mondgyon le a' Császár a' Friktihali birtokáról, 's engedgye által a' Fr. Respublikának.

Mi végre kívánhattya ezt Fr. Ország? t. i. A' Pays de Vaud Tartományt, melly Helvétziához tartozik, és 200,000 Lakókat számlál, magához akarja kaptsolni, és helyébe Frikthalt, 30,000 emberekkel helyébe adni; és talán utóbb egész Helvétziát Graubündennel egygyütt a' Rajnának fakadásától fogva Fr. Orzággal egybe forralztani; ha tsak a' mostani elnyomattatott állapottyában több hasznára nem volna.

Az 5-dik Tzikkely fzerint: Kehl, Kassel, Ehrenbreitstein, és Düsseldorf Vá-  
rak rontassanak le; és a' Rajna jobbik partyán 3 órányi mezfízéségre semmi erősség ne építtessék. Az az: Tsak a' Frantziáknak legyenek Váraik, a' Németeknek pedig ne; holott ezeknek örfzakos bérontásoktól nem tarthatnak. Ha Fr. Ország Német Orzággal békességben akar élni; mi végre kívánnya a' védelmező erősségek' le rontását? Jegyzésre méltó az is, hogy valamit a' Frantziák kívánnak: mindennek mindgyárt a' közönséges békesség előtt kellene végbe menni; a' mire pedig ők lennének kötelesek; az, kényekre, kedvekre, és még bizonytalan időkig hagyattassék.

A' 6-dik Tzikkely abban tsudálatos; hogy minekutánna már minden meghatároztatott, a' mi a' Frantziáknak tetfzett, és azért annak megerősítésére a' végbékesség-kötés alig lenne illy formán szükséges: a' Császár' kárainak ki-pótlása, Német-Alföldért, és Majlandért, később időkre halasztatik; hogy t. i. ő ezen ígéret fejében minden egyéb helytelen kívánságokra reá állyon.

Mind ezekből azt is észre lehet venni, hogy a' Frantziák csak a' legszorosabb Külön-békességre tzeóznak, és legkissebb említett sem tesznek Nápolyról, Rómáról, Pedemontzi-umról, Schweitzer Orzágról a' Német Birodalomnak, a' Rajnán innét lévő részéről, Hollandiáról: mintha ezekkel a' Tartományokkal kények szerént bánhatnának, mivel azok Ausztriához nem tartoznak, holott a' Császárnak önnön bátorsága miatt is szükségképpen általlyában szavának kell lenni; annyival inkább, hogy mint Feje a' Német Birodalomnak, ennek ügyét vesztibe nem hagyhattya. Ha csak oda nem tzeóznak, a' mint látszik, az említett tzikkelyek: hogy mondgyon le a' Császári Koronáról.

Ide járúl még azon megfontolás is: hogy, ha már az Elő-tzikkelyekben ilyen kéméltlen hang uralkodik, mit lehetne még a' békesség-kötés' alkalmatosságával várni? Hihető, hogy előfordúlna a' hadi költségek meg-térítése, a' szabad kereskedés az Ausztriai Tartományokban, a' szabad hajózás a' Dunán, a' Svab Kerületben lévő Birtokról való le-mondás, a' Bernadotte' meg gyalázásaért való elégtétel, és több effélék; csak azon okból is, hogy a' Frantziák 200,000 Katonát idegen földön tarthassanak ki, vagy ismét új hadat kezdhessenek. — Mi lesz ezen hatalmaskodásnak vége, ha az öszve-fogott erő nem veszi a' roszznak elejét? Mi lesz azon 20 millió emberekből, a' kik a' külömbféle el-nyomatott Tartományokban nyögtön nyögnek? Jaj volna valóban mind ezeknek, valamint a' többi Fejedelmeknek és Nemzeteknek is ha szomszéd-

gyaiknak vizöntagságin meg nem indulván, azt vélnék, hogy őket nem fogja a' tsapás érni. Segítségre azért! ha nem szánakodásból, legalább, hogy ki ki megmentse magát.

Károly ő Kir. Fő Hertzegsége, a' 20 Batalionokból fel állítandó Cseh Országi Légyiónak organizálására tett intézeteinek summás foglalataját, egy Hirdetményben tétette közönségessé, mely is rövideden ez:

Minden Cseh Országi, Morvai, és Slézsiai Lakosoknak, a' közelebb múlt hónap 25-dikén tudtára adattuk: hogy Császár ő F-ge az említett Lakosokból 20 Batalion gyalogságot akar kiállítatni, és hogy ezen tzélnak tökéletességre hajtására, minket méltóztatott telyes hatalommal fel ruházni; ő F gének, egyedül való tzélja ebben az: hogy a' hazát minden ellenséges pufztítások ellen, tökéletes bátorságba tehesse, és ezen intézet tsak addig tart: míg a' hazát a' jelenlévő vefzedelem fenyegeti. Az ellenség, ki a' maga tzéljának kivívésére, minden erejét ugyan kettőzteti, elkerülhetetlenül szükségessé tesz, hogy mi is minden erőnket öszve szedjük, hogy az ellenség előtt álló Táborainknak, rendkívül való áldozatok által segítségire lehessünk. Még pedig a' Haza azt kívánja minden Polgárjától, hogy ezen vefzedelmes esetben, a' hol kinek kinek tulajdon személye és vagyona forog vefzélyben, ki ki telyes tehetsége szerént vegyen részt a' vefzedelem elhárításában. Azon 20 Batalionok közzé telyességgel nem lehet olyanokat fel venni, kik úgy is a' tábornál lévő Seregek hijánosságának pótlására már fel vannak jegyezve. Hanem ezeken

kivül akármely karban és méltóságban helyhezlettek, meg hivattattnak, hogy a' haza védelmére fel állítandó ezen Légyióban szolgálatot végyenek, kik közzé még az Országló Hertzegek, vagy Városok hivataljai mellett lévő Tisztviselők is belé értődnek, hanem ezek még is csak úgy véteődhetnek fel: ha t. i. Elöljáróiktól bizonyság levelet mutatnak arról, hogy az ő távollétekben, az ő hivataljaik folytatásáról, már másképpen gondoskodni fognak. Kiket, és mennyit állítson pedig ki minden Város, vagy Dominium, maga részéről ezen Batálionhoz: az arról való gondoskodást, a' Helyek Elöljáróinak adtuk által. Cseh Ország maga, 12 Batáliont; Morva, és Slézsia pedig egygyütt, 8 Batáliont fog a' köz felosztás szerént ki állítani.

Hogy pedig az eránt nyugott szívvel lehessünk, hogy minden Kerület, a' reája esendő Legénységnek ki állításában minden személyt, és helységet tekintetbe vévén, a' leg-igazságosabb sinor-mértéket fogja meg-tartani, és hogy a' Legénységnek se élelmére se a' szükséges fegyverre nézve fogyatkozása ne legyen: Ország Kommisszariusokat választottunk ki, kik szorgalmatosan fognak vigyázni: hogy minden Kerület a' maga részéről mindent idejében, és rendiben megtégyen. Mihelyt a' Legénység a' Városokból, vagy Uradalmokból a' meg határozandó helyre jutand: azonnal, mind zsóldja mind kenvere ki fog jarni. És az öfve-gyülés helyén fog a' Legénység mind fegyvert, mind Katonai öltözetet kapni. Azomban Fő és alsó Tiszteket válogattunk ki, kik a' Legénységet szeretettel, és ba-

rátságosan oktassák azokban, a' mit nékiek tudni  
szükséges. Az ezen Légyiónál szükséges Fő és  
Al-Tiszteknek fele, az Armádiától fog választati-  
ni, fele pedig a' Nemesek, vagy pallérozottabb  
Polgárok közül fog lenni, tsak hogy tekintet  
léfzen arra, a' ki már ez előtt is Katonai szolgál-  
latot tett. Mellyet ha ki meg nyerni kíván: ma-  
gát nálunk jelentse. Valamint az említett környül  
állásokban a' Legénységre nézve annak minden  
szükségeiről: úgy minden egyéb tekintetekre néz-  
ve arról atyai módon fogunk gondoskodni. s a' t.

Sarkadi Méltóságos Türi László Úr Ö  
N—gát, méltóztatott Ö Felsége Cs. K. Udvari  
Konsiliáriusi ranggal kegyelmesen meg ajándé-  
kozni.

Némelly Újságok azt hírelték vala Hertzeg  
Auersberg Károly Feldmarsal-Lieutenántról, ha  
Sz. Pétersburgba fogna küldödni az Orosz Cs.  
szárhoz; de kényszerítettünk ezen hírnek valósá-  
gát, némely hiteles tudósítások szerént megta-  
folni.

A' szabad-akaratu Bétsi új Seregnek két Ösz-  
tálya tegnap délelőtt öszve-gyült a' Vár és a' kül-  
ső Város között lévő térségen (glaszin) és ö Fel-  
ségének megjelenésekor kétszer tette meg pus-  
káiknak kisütögetése által tiszteletét. Azután a'  
Schotti kapun bé, a' Városnak fő útzaín által  
a' Karinthiai kapun ment ki szép sorban számta-  
lan Nézők között. A' jövő héten már alkalmasint  
útnak indul a' Tábor felé.

### Német Birodalom.

Regensburg Nov: 6-dikán. Úgy hallatik,

hogv a' Frantziák minden hídakat felszedettek Altmüálnél; és tábort kezdenek a' környékben formálni. Nagy nyughatatlanságot okozott ezen hír. Gen. Gr. Klenau tudakolta a' dolog' okát. Úgy tetszik, hogy Gen. Grenier válassza némü-némüképpen vizsgálja szerezte a' tsendességet. Leg-alább a' folyó vizeken bátorságosan által lehet ismét járni.

### Olasz Ország.

*Róma* Növ. 1 ső napján. Ő Szentsége a' Pápa, meg-betsülte maga személyes látogatásával Canova nevü híres Képfaragót, a' kinél több gyönyörü munkák között, meg-tekintette azon síralkotmánynak nagy formáját, melly boldogútt Kristina Fő-Hertzeg-Afzszony' emlékezetére fog Bétsnek valamelyik Templomában fel állíttatni.

Ma reggel tétetett nyomtatás által közön-ségessé Ő Szentségének Bullája, egy melléje kaptsoltt rendeléssel egygyütt, melly külömbféle jobbításokat foglal magában, a' gazdaságra, az igazság' ki-szolgáltatására, 's a' büntetések-re nézve.

*Pesaro* Októb. 26-dikán. A' Szent-Leo nevü erősséget, a' Feltrinoi Birtoknak egyéb részeivel egygyütt, kevés Pápa Katonaság lévén azon vidékén, véletlenül el foglalták a' Frantziák, és a' Cisálpínai Igazgatás alá vetették. — Egynéhány nap óta el nem érkezett ide is a' Római posta; mivel az Aufztriai Katonaság a' Fosso di Sanjore körül erős vígyázatot tart, az óltától fogva is, hogy a' Frantziák, kik na-

ponként jönnek mennek, Városunkat el foglalták. — Az Anglus kerengő hajók is igen nagyon háborgatják a' kereskedésünket.

*Florentzia* Okt. 31-dikén. Azon Deputáció, melly a' Fr. Katonáság számára minden szükséges dolgokat tartozik fel-hajhászni, Gen. Gobertnek következő rendelkezését közölte egész Toskánában:

„Mint hogy a' Fő Generális' parantsolatya 's más rendelkezések ellen is, sok egygyes személyek mertek különös zaklatásokat (requisitziókat) el követni: hogy abból számtalan visszaélések ne származzanak, mellyek nagy rendtelenséget, 's a' Katonáság ellen véggyűlölséget ne szüljenek; újra rendeltetik:

I. Semmiféle requisitziót nem szabad a' Katonáság' mindennapi tartására nézve tenni, csak a' helytartó Generális' parantsolattyából, mellyhez a' Fő Kommissárius' helyben-hagyásának kell járúlni.

II. Minden requisitziók a' széllyel-fekvő Katonák' számára, meg erősítettnek a' Seregek' Generálissától, vagy Kommendánsától, és által vétettek a' Hadi Kommisszariusoktól, kik azokról minden tíz napban számot tartoznak a' Fő Kommisszariusnak adni; ez pedig minden tizenötödik nap a' Stáb' Fejének. A' helytartó Generális keményen meg fogja mind azokat büntetni, a' kik szükségen kívül kívánnak valamit.

III. Akármelly más személy a' fellyebb említettekén kívül, a' ki kényne szerént valamelly requisitziót mérészel tenni, által adódik a' Ha-

di Tanátsnak, vagy a' Katonai Kommisszióknak, hogy, mint egy Zsivány, íteltessék.

IV. A' melly Helységek ezen Rendelés' ellenére valami adózásra reá állanak, annak ki-pótolasát nem kereshetik.

A' Stáb' Feje meg-küldi a' Hadi Kommissziáriusnak azon személyek' laistromát, a' kiknek ki kell járni eleségjeknek, és lovaik portziójának. Ha ezeken kívül valakinek még adni fognának, kötelesek lesznek a' vizsza-fizetésre.

Némellyek kényszerítették a' Postamestereket, hogy számokra ingyen adgyanak lovakat. Az ilyenek mindgyárt el fogattatnak, és megfizetik a' lovak' árrát. Azért az ilyen erőszakoskodókat bátran be-jelenthetik a' Posta-Mesterek a' Stábnak. — Gobert, a' Stáb' Feje.

### Frantzia Ország.

*Nanci*, Növ. 4-dikén. A' múlt éjtszakán ment ezen által Rosenberg Úr, Gr. Kobenzelnek Kurírja, Pari'sból Bétsnek vévén úttyát. Tegnap reggel pedig egy Berliini Kurír vitt fontos irásokat Marq. Luchesini számára.

Nem lézzen talán terhekre az Erd. Olvasóknak, ha azon két Fő-személyeket, kikről a' békesség' dolgában már sokszor vólt emlékezet, Gróf Cobenzelt, és Marq. Luchesinit, valamennyire bővebben meg ismértettyük. Gróf Cobenzel, Fels. Udvarunknak Ministere, közel 48 esztendő s lézzen. Ifjúságának egy részét Fr. Országban töltötte, 's ott végezte el nagy díszesrettel tanulását is. Utóbb Hertzeg Kaunitz

oktatgatta ötet az Országoknak fontos dolgai-  
ban: jókor észre vévén benne az éles ész, és  
lelkes iparkodást. A' ő édes Attya sokáig di-  
tsóssegesen viselte a' Német-Alföldi Ministersé-  
get. — Ez pedig már 22 eszt. korában Copen-  
hágában, utóbb 4 esztendeig Berlinben, 's végre  
Péttersburgban követ valá. Ő szerzette a' Bétsi  
és Péttersburgi Udvarok között 2-dik József  
Császár alatt a' szoros szövetséget; 's Krimeá-  
ba úti-társa volt az Orosz Császárnénak; a' ki-  
nek kedvéért egy Játék darabot is készített,  
melly le Theatre de l' Héremitage (A' Remete-  
magánosság' Théátruma) név alatt ki is nyom-  
tatódott. Ő kötötte a' Szisztovi Békességet a'  
Török Udvarral; a' Campó-Formióit a' Fran-  
tziákkal; ő volt valamivel későbben Rastadiban  
is az alkudozás végett; a' honnét egynéhány  
hónap múlva ismét vizsza tért Péttersburgba. E'  
szerént már háromszor munkálódott Fr. Orszaggal  
az éhajtott öszve békülés' dolgában.

Marquis Luchesini Lukában született.  
Nem sokkal fog 45 esztendősnél korosabb lenni.  
Már ifjantan bégárta a' Német Birodalmat, és  
ama' híres Fridrik Királynak is bemutatódott;  
a' kinek olly igen meg-tetfzett, hogy Berlinben  
meg-marasztotta, 's egész haláláig szívességgel  
viselteték hozzá; főképpen azért, hogy hírt szer-  
zett magának az ő 's új litteraturában való jár-  
tasságaért. Ezen okból Tagjává is lett a' Berlini  
Tudós Társaságnak még fiatal korában; Fridrik  
Király' ditsósseges Országjárásáról gyönyörű ver-  
seket írt; Wilhelm Király pedig sok nyomos dol-  
gokat bízott rea. Lengyel Ministersége' idején ké-

szítette el ezen Országnak másod ízbeli fel-öfztá-  
sát; a' Reichenbachi szövetségnek minden titkai-  
ba bé vólt avatva; végtére 4 elztendök' el folyá-  
sa alatt Követséget viselt Bétsben. Most Státus-  
Minister Berlinben; és azon szerentsések közzül  
egygyik, a' ki mind a' három Országló alatt  
meg-tartotta saját Udvara' bízodalmát:

### Magyar Ország.

*Buda* Növ. 16-dikán. Tegnap; 's tegnap-  
lött ment itt ló háton kerezttül, a' Jászokból és  
Kúrokból újjonan fel-kező Palatinális Regiment.  
Allott 808 derék fiatal, jól fel-ruházott 's fegy-  
verkezett Legényekből; Vezérek egy ideig, Fő-  
Hádnagy Dósa, és Nagy Urak lesznek; míg  
a' többi Fő Tisztek még érkeznek.

*Temesvár* Növ. 11 dikén: A' folyó hónap'  
7-dikén érkezett ide a' Dunán túl lévő Kerületnek  
Fő Gen. Báró Splényi Gábor ő Excellentziája;  
és más nap vi'sgálóba vette ezen Ns Vármegyék-  
nek fel-kező Seregét. Nagy kedvét találta mind  
a' válogatott Legénységben, mind némelly Ka-  
tonai próbatételeikben. 9-dikben reggel Arad-  
nak vette úttyát.

*Zimon* Növ. 10-dikén: Pásman Oglu napon-  
ként hatalmasabb kezd lenni, és az ő ízámos Ka-  
tonái minden útakat félelmesekké telznek. Ez az  
oka, hogy a' Török kereskedés egézfízen meg-  
tsüggedt; senki nem akarván magát 's portékáit  
vézedelemre tenni ki. Eppen most esik értésük-  
re, hogy Pásman Oglunak Szagúldóji a' Konstán-  
tzinápolyi postát, melly Erdélyen által Bétsbe  
megy, ki-rablották. Mondgyák, hogy a' Bétsben

lévő Követség' számára vitt kész pénzt, drága köveket, 's más személyekhez is útasított drágaságokat, mellyek ezen postára voltak bízva, igen sokra lehet betsülni.“

*Szala-Eger*zég Növ. 13-dikán. Nemés Vármegyénk' gyalog serege meg szaporodott Növ. 9-dikén azon 10 Vitézekkel, kiket Mélt. Gróf Fesztetits György Ő Nagysága maga költségén különösen fogadott, ruhával 's fegyverrel fel-készített. — Szinte így nevelte a' N. Vas Vármegyei felkelő Sereget is 5 Légénnyel; és a' Sopronyit egy Lovassal.

Német-Kereftúr (Heiligen-Kreutz) Nővembernek 18-dik napján. „Már jó ideje, hogy ide érkezett Lovas Seregünk Pest Vármegyéből. A' mi (Pest) Vármegyénknek Fő-Ispánnya, Nádőr-Ispány Ő Királyi Hertzegsége lévén a' fel-kelt Nemes Seregnek Fő-Kapitánnya, a' mi Vármegyénk' Lovassal fekszenek, leg közelebb Sopronyhoz (ide csak egy mértföldnyire) a' hol tudmillik tartózkodik a' Fő-Hertzeg, és a' hol vagyon az egész fel-kelt Seregnek fő-kvartélyja. A' Dunán innen, és túl való Vármegyéknek seregei már fel-vannak osztva — a' Gyalogok Battalionokra, a' Lovasok pedig Regimentekre. A' Dunán innen való 13, úgymint: Pest, Bács, Nógrád, Esztergom, Honth, Nyitra, Pozsony, Trentsén, Arva, Liptó, Thórótz és Zólyom Vármegyék seregeiből tölt kilentz Battalion Gyalogság, két Regiment, 's másfél Svadron Lovasság. A' Dunán túl való 11, úgymint: Soprony, Vas, Szala, Somogy, Baranya, Tólna, Fejér, Veszprém, Komárom,

Győr, és Moson Vármegyék seregeiből tölt 6 Battalion Gyalogság, és 2 Regiment 's 1 Svadron Lovasság. A' mi (Pest) Vármegyénk, az után Bács, Nógrád, és Honth Vármegyék Lovassai egy Regimentet formálnak, mellynek Ob-ristere Gróf Keglevits Károly Ö Nagysága a' Staabbal, és egy Pest Vármegyéi Svadronnal egygyütt itt, és az ide közel eső Küllő (Kierm) nevü faluban fekszik. A' többit mázizor.

### Jelentés.

Addig is, míg bővebben tudósítani fogjuk Erd. Olvasóinkat két Tudós Hazánkfiáról, kik már is esmeretesekké tévén magokat tizta Magyarsággal írtt köz-hasznú munkájok által, a' következő új esztendőtol fogva munkás Társak fognak itten lenni a' Magyar Hírmondó írásában; egész illendőséggel jelentjük, hogy a' következő fél esztendőre is öt forint lesz Hírmondónknak az arra, mellyet az Erd. Előhzető Urak ne terheltessenek ilyen felül-írással: Pro Magyar Hírmondó, a' Wien. jókor felküldeni, és a' titulussokat, az utolsó postával egygyütt, a' honnan t. i. leg hamarább izoktak venni az Újságot, világosan ki-írni, hogy azokat új esztendeig ki nyomtathassuk, 's Újságunkat szákadatlanul jártathassuk. A' kiknek pénze Januáriusban, vagy későbben érkezik az ide való Fő Posta Hivatalra, mind addig nem jártáthatjuk számokra Újságunkat, míg neveik a' Posta Protokollumába rendszerént nem íratatnak, 's a' titulusok ki nem nyomtatódnak. A' jövő fél esztendőre küldendő négy Mappának nevéit közöljük a' bővebb Tudósításunkban.